
Eelotsusetaotlus, mille esitas Bács-Kiskun Megyei Bíróság
12. juuli 2005. aasta määrusega kohtuasjas Ilona Németh
versus Vám- és Pénzügyőrség Dél-Alföldi Regionális

Parancsnoksága

(Kohtuasi C-333/05)

(2005/C 315/14)

(Kohtumenetluse keel: ungari)

Euroopa Ühenduste Kohus on saanud Bács-Kiskun Megyei Bíró-
ság´i 12. juuli 2005. aasta määrusega esitatud eelotsusetaotluse
kohtuasjas Ilona Németh v. Vám- és Pénzügyőrség Dél-Alföldi
Regionális Parancsnoksága, mis saabus kohtukantseleisse 14.
septembril 2005.

Bács-Kiskun Megyei Bíróság küsib Euroopa Kohtult eelotsust
järgmistes küsimustes:

1. Kas sellist liikmesriigis kehtivat maks, nagu Ungaris kehtes-
tatud registreerimismaks on vaadeldav tollimaksuna või
sellega samaväärse toimega maksuna?

2. Juhul, kui vastus esimesele küsimusele on jaatav, siis kas
sellist liikmesriigis kehtestatud maks, nagu Ungaris kehtes-
tatud registreerimismaks, mille tasumine on sõiduauto regis-
treerimise ja liikluses kasutusele võtmise eelduseks, on
vaadeldav teatud liiki importmaksuna?

3. Juhul, kui vastus teisele küsimusele on eitav, siis kas selline
liikmesriigis kehtestatud maks, nagu Ungaris kehtestatud
registreerimismaks, on kooskõlas EÜ artiklis 90 sätestatud
nõuetega ja direktiivi 77/388/EMÜ (1) artiklis 33 sätestatud
ettekirjutustega või on see vastuolus ühtse käibemaksusüs-
teemiga?

4. Kas selline liikmesriigis kehtestatud maks, nagu Ungaris
kehtestatud registreerimismaks, on kooskõlas kehtiva ühen-
duse õigusega, kui võtta arvesse, et uute ja kasutatud
sõiduautode maksu suurus on ühesugune — sõidukitelt
võetav keskkonnatasu välja arvatud — ja selles ei kajastu
mitte mingil määral kasutatud sõiduauto väärtuse vähene-
mine ning see on täiesti sõltumatu sõiduki liikluses

kasutusele võtmise aastast ja sellest, kui kaua see on (õigus-
päraselt) liikluses kasutusel olnud?

(1) EÜT L 145, lk1.

Eelotsusetaotlus, mille esitas Finanzgerichts Köln 24.
augusti 2005. aasta määrusega kohtuasjas Rizeni Letoveho

Provozu UR SP versus Bundesamt Für Finanzen

(Kohtuasi C-335/05)

(2005/C 315/15)

(Kohtumenetluse keel: saksa)

Euroopa Ühenduste Kohus on saanud Finanzgerichts Kölni 24.
augusti 2005. aasta määrusega esitatud eelotsusetaotluse
kohtuasjas Rizeni Letoveho Provozu UR SP v. Bundesamt Für
Finanzen, mis saabus kohtukantseleisse 15. september 2005.

Finanzgerichts Köln küsib Euroopa Kohtult eelotsust järgmises
küsimuses:

Kas nõukogu 17. novembri 1986. aasta kolmeteistkümnenda
direktiivi 86/560/EMÜ (1) kumuleeruvate käibemaksudega
seotud liikmesriikide õigusaktide ühtlustamise kohta artikli 2
lõikele 2 tuleb anda kitsas tõlgendus nii, et selles sätestatud liik-
mesriikide võimalust muuta käibemaksu tagastamine sõltuvaks
kolmandate riikide antavatest võrreldavatest soodustustest
kumuleeruvate käibemaksude suhtes, ei kohaldata riikidele, kes
kuuluvad Teenustekaubanduse Üldlepingu (GATS) (BGBI. II
1994, 1473, 1643) osalisriikidena nimetatud üldlepingus sätes-
tatud enamsoodustusrežiimi alla (GATS artikli II lõige 1)?

(1) EÜT L 326, lk 40.
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